

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Eg sz évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitólér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Tavaszi és pénzbőség.

Ne mosolyodjunk el e furázsimen, komoly, sőt mondhatni komor közgazdasági jelentősége van. Összefügg egymással a két-tő, mint az ember kedélyállapota az időjárással.

Tavaszzal nemcsak a rügyek bimbóznak. Hanem megnyílnak a közgazdasági élet sorompói és minden oldalról a munka és pénzkeresés özönlí el fokozott mérvben a világot. Télen többé kevésbé pihennek az ipar és kereskedelem s a vállalkozás, de az első tavaszi napsugár ezeket is felébreszti álmából s kezdődik mindennűt a pezsgő élet lüktetése. Ezt várjuk ettől a tavasztól is. Várjuk annál is inkább, mert hiszen már évek óta várunk. Kereskedelmünk az utóbbi időben nemcsak hogy hanyatlott, hanem egyenesen zül-lött, iparunk stagnál a vállalkozási kedvet ebben az országban mintha kiirtották volna a földszinéről. Ez általános hanyatlásnak sok oka van. Első sorban az egyoldalú agrárizmus térfoglalásának, mely előbb s utóbb, ha utját nem állják, tönkre fogja tenni a lakosság azon rétegeit, melyek nem foglalkoznak földmive-

léssel. Aztán a kiegyezés évek óta vajudó ügye is elfojtotta nálunk a közgazdasági élet lüktetését. Most már, hacsak papiroson is, de meg van a kiegyezés és szabad a pálya ismét. De a pálya üres; nem járnak rajta, mint az elhagyott mellékösvényen.

S most, hogy a tavasz beköszönt, még mindig nem mozdul semmi. Téli dermedt álmából nem ébrednek sem az ipar, kereskedelem, sem a vállalkozási kedv.

Holott megvan rá adva a mód: pénz van bőviben. Persze, nem a polgárok zsebeiben, hanem a bankok kasszáiban. A legöregebb pénzemberek sem emlékeznek rá, hogy ilyen nagy tömegben heverték volna a milliók a nagy bankok pénztáraiban. Hovatovább oda jutunk, hogy a pénzintézetek nagyobb összegű betéteket nem fognak elfogadni. Azért, mert a pénzt nem tudják gyümöleszőleg elhelyezni, betétek 2½ — 3½ százalékos kamatját nem tudják megkeresni. A pénzintézetek nem tudnak mit csinálni a pénzüikkel.

S itt a tavasz, mely más, boldogabb országokban a közgazdasági élet fellendülését jelenti — nálunk stagnál vagy visszafejlődik minden, ugyanakkor, midőn

a bankokban annyi pénz van, hogy nem tudnak mit csinálni vele s a betéteket visszautasítják.

Ez nagyon szomorú dolog. Mit ér nekünk a valutarendezés, az államadósságok rendezése és minden fényes pénzügyi művelet, — ha a pénzt felhasználni nem tudjuk, befektetni nem merjük?

Ez az állapot nem tarthat így sokáig. Kell valaminek történnie, hogy a haszontalanul felhalmozott milliók megkezdjék vándorutjaikat az országban, s mint szárazság után az eső a földet, felpezsdítsék a közgazdasági életet.

Kívánjuk a törvényhozás által megszavazott közmunkák végrehajtását. Több mint százötven millió ára közmunka vár végrehajtásra, itt a tizenkettedik órája annak, hogy végrevalahára megkezdjék. A közmunkák menten mozgásba hoznák a bankok pénzeit, a bankok viszont a betétekkel szemben lennének nyájasabbak s magasabb kamatot is fizetnének. Ennek nyomán fellendülést venne a vállalkozási kedv is, annál is inkább, mert a kiegyezés bizonytalan állapota már nem áll utjában a vállalkozásnak. Mindennek következménye természetesen nem lehetne más, mint hogy az ipar és kereskedelem is

T Á R C Z A.

A Kamuthyak végzete.

Kamuthy Lázár, a Nyáradvidék hatalmas ura öreg fejjel kártyázni kezdett. Három kerek esztendő alatt eljátszott 8 falut, megannyi határ földet s utoljára már a Kamuthy-udvarház padlás híjának füstölt oldalasaira ment a játék.

Mikor Kamuthy Lázár meghalt, felesége a rengeteg vagyonból nem tudott mást megmenteni, mint egy aranyfogalatu, egyszerű vörös korál-követ. Emberi kéz formája volt ennek a kőnek s a nagyasszony rókatorkos bundájának prémes gallérját fogta össze. Az örökké fázó özvegy nagyasszony ezt a bundát az utolsó családi drágakövel együtt élete végéig viselte.

A Kamuthyak között a nagyasszony halála után babonás híre kelt a vörös korál-kéznek. A családi legenda szerint Kamuthy Lázárné, mikor meghalt, a követ-

kező szavakkal adta át legidősebb fiának az egyetlen családi drágaságot:

— Fiam, e hideg kő a multak kísérrő réme. Utolsó maradványa a hajdani fénynek, gazdagságnak. Olyan ez, mint az emberi kéz. A vörös kéz! Vigyázz te is és vigyázzon minden Kamuthy; ne legyetek könnyelműek soha, mert megfog a vörös kéz!

Innen tovább a Kamuthy-nemzetségben ivadékról-ivadékra szállt a vörös kéz. Apa fiára hagyta, s úgy kell lenni, hogy mindnyájukat megfogta a vörös kéz, mert egytől-egyig nyomorultan pusztultak el.

II.

Kamuthy Lázárnak, a tékozló nagyurnak ötödizigleni unokája, Kamuthy András alatt a Nyáradvidék ismét a Kamuthyak birtokába jutott. Kamuthy András mikor birtokfoglaló nagy munkáját befejezte, a negyven évet szántotta már és erősen szürkült.

Deresedő haja megijesztette a dolgozó, fáradhatatlan embert. Ez már egykissé korán jött, nagyon is korán. Hiszen még tavasz se volt, s már jelentkezik a

tél hava. Nem élt még semmit s már elmulás fenyegeti.

Elhatározta tehát, hogy nem dolgozik többet. Könnyű, vidám életet fog élni, hiszen joga van hozzá. És hozzáfogott a gondok nélküli új, szabad élethez.

De nem ment könnyen. A röghöz kötött, örökös, nehéz munka őt magát is nehézkéssé tette.

Kamuthy András egész életén át kétségbeesett erőfeszítéssel küzdött a Kamuthyak végzete ellen, amely ott kísértett a legendás családi ereklyében. Az erőlelkű, erős akaratú férfit ideges félelem fogta el, valahányszor rá gondolt a hideg vörös kézre. Pedig sokszor gondolt rá. Néha, amikor nyári munka idején izzadó arczezal és fáradtan járta be a nyáradmenti földeket, egyszerre csak a telisugárzásu, napfényes levegőben könnyű káprázat gyanánt villant meg előtte a vörös kéz.

Kamuthy András most, élete forduló pontján dühös elszántsággal hessegette el maga elől a kísértő rémet. Hiszen dolgozott már eleget, többet, mint négy nemzeték, pihenhet talán. És pihenni kezdett

fokozott lendületet nyerne.

Nyakra főre ütnek ki a sztrájkok s nem mulik el nap, hogy munka nélküli proletárok ne demonstrálnának. A közgazdasági élet pangása folytán a munkabérek vagy alacsonyok, vagy egyáltalán nincs is bér, mert nincs munka. A közmunkák s ezek nyomán fellendülő ipar, kereskedelem és vállalkozás munkát tudna adni a fenyegető kezeknek és jobb béreket a sztrájkra kényszerítettnek.

Szomoru az ilyen tavasz, melyben még mindig téli álmát alussza a munkára és pénzkeresetre utalt világ. Ezen nem segíthet senki más, csak az állam. Az állam, melyet ez a társadalom tart fön és oltalmaz, tegye most meg a kötelességét s ébreszszettekre a szunynyadó erőket!

Felhívás az emberbarátokhoz!

*) Örvendetes tény, hogy Magyarország az utolsó évtizedek alatt az emberbaráti eszmék egy gyakorlati alkalmazásának terén dráiaslag haladt, mintha az egyes századok mulasztását lázas sietséggel helyreállítani igyekeznének, számos segélyegylet és sok más intézmények alakultak, hogy az emberiség ezer bajai közt némelyikét orvosolják, vagy legalább enyhítsék.

Annál feltűnőbb azon látszat, mintha a társadalom a legboldogtalanabb és legszerencsétlenebbekről elfeledtkezett volna, ide sorozhatók a nyomorékok, továbbá azok, kik az élet viharai és hullámai által hajótörést szenvedtek és az öngyilkos jelöltek.

Pedig épen ezen a téren volna lehetséges aránylagos csekélyebb áldozatokkal a legnagyobb jótéteményeket gyakorolni.

A tapasztalás mutatja, hogy épen azon egyéneknél majdnem betegséggé fa-

A negyvenéves férfiszívbe, zuhogva áradt be az új élet pezsdítő fénye. Mint mikor régi, bezárt lakásban begyujtanak az ódon kandallóba s a szikkadt, kiszáradt butorok a melegtől reesegni, ropogni kezdenek, úgy feszültek pattogtak az erei az új szokatlan áramlásra.

Egyszerre szomjas, mohó életkedv fogta el. Az erős szilaj akarat, amely a rögtön aranyrá változtatja eddig a kezén, most a szívében tobzódott tovább szenvedélyes, mámoros vágyak alakjában. Élni, élni akart!

Ebben a vad, szertelen hangulatában a sors eléje sodort egy asszonyt. Égő szemű, halavány, törékeny asszony volt, olyan fajtájú teremtes, a kit végzete is arra szánt, hogy játékszer legyen valamely erős, szenvedélyes férfi kezében.

Kamuthy András magának kívánta ezt az asszonyt. Az utcán látta meg, a nagy városban és lázas lelke mohón ölelte magához az ismeretlen nő törékeny alakját.

Szenvedélyes harez indult meg ezután. Az asszony becsületes, egyszerű lé-

jul azon vágy magokat saját erejükből fentartani, kik az adott viszonyok folytán testi fogyatkozásuk miatt nem képesek, de ha azoknak alkalmas mód nyujtatnék — és pedig baromfi-méh-selyem-tenyésztés, kisebb ipari cikkek készítése által kellő berendezés mellett ez eszközölhető — hogy magukat saját erejükből fenntartani képesek lennének, sok esetben kibékülnének sorsukkal.

A többinél sokszor egy jótanács — egy útbaigazítás menthetné számosokat, mert a sors esapása által kábult elméjük nem találja a menekvő utat, csak az örvényt és rendszerint kalózkok kezei közé kerülnek, kik elég lelkiismeretlenek — hogy kapzsiságuknak a megmentett érték martalékává váljon, meg jobban az örvény felé szorítják; de kihez forduljon az ilyen szerencsétlen?

Igaz hogy semminemű intézmény sem menthetné meg valamennyit, de végük legrosszabb esetben csak néhány százalékát, már ez is megérdemlené, hogy az emberbarátok érdeklődését felkeltse, miután a földi boldogság megmentése mellett a tulviláginak megőrzése is forog kérdésben.

Egy „emberbaráti társulat“ alakítása valóban hézagpótló jótékony intézmény lenne, a melyhez a szerencsétlenek tanács és útbaigazítás végett fordulnának és mely megerősödve oly menhelyeket telepítene, hol hasznos munkálkodás mellett a világtól távolabb, e lelki sebek behegedhetnének.

Ilynemű intézmény már azon oknál fogva is üdvösnek mutatkoznék, mert az elszórt emberbarátok működését csoportosítva erősebb érvényre juttatná és azoknak szellemi munkásságát is a jótékony javára hasznosítaná.

Felkérletnek tehát azon emberbarátok, kiknél ezen eszme visszhangra talál, hogy ezimüket e lap szerkesztőségének közölni sziveskedjék, a mennyiben egy előkészítő bizottság megalakítása által egy hézagpótló jótékony intézmény létesítésének kezdeményezését lehetővé tennék.

*) Egy nemesszívű emberbarát kért helyet fentebbi felhívásának lapunkban. Szívesen tettünk eleget óhajának, midőn humanus tettekre, a nyomorgó emberiség sorsának javítására hívja fel az emberbarátokat, bár nehéz feladat ez a mai materiális világban. A szerk.

lek volt s mikor a sötétarezu, vadtekintetű férfi első izben állt eléje, irtóztva menekült.

Kamuthyban éhesen lihegték a kiszabadult szenvedélyek. Valamikor a Nyárad-menti erdőségekben üzte hajkurászta ily mohósággal a vadat. Az elemek féktelensége viharzott ilyenkor a bensejében s fölvert indulatait a haldokló vadnak utolsó, megtört pillantása tudta csak lecsillapítani. A nemes vad most is megtorpant.

A törékeny asszony meghódolt. Félve, de boldog remegéssel mondta el a férfinak, hogy a férje köznap ember, egyszerű kereskedő, akinek külvárosi apró üzletében minden kapható, fűszer és más eféle, csak éppen boldogság nem.

— Az én portámon az is van! — mondta Kamuthy András szenvedélylyel.

Az asszony reszkette nekihűlt a súlyos szavak elől. Egy hét mulva azonban forró, gyötrelmes üzenetet küldött a férfinak:

— Hát vigyen magával!

III.

És Kamuthy András elindult zsák-

H i r e k.

— **Márcziusi ünneplések.** A Bares-telepi Polg. Olvasókör f. évi márczius hó 15-én, este 8 órakor dícső szabadságharcunk évfordulója emlékére, a kör saját helyiségében hazafias ünnepet rendez, a következő műsorral: 1.) Elnöki megnyitó, tartja a kör elnöke. 2.) „Egy gondolat bánt engemet“ költemény Petőfi Sándortól, szavalja Zumi János ur. 3.) Diszszónoklat, tartja nagytisztelt Seregély Dezső ev. ref. lelkész ur. 4.) „Szózat“ éneklük a hazafias honleányok. 5.) „Talpra magyar!“ szavalja N. N. ur. 6.) „Várjátok Petőfit“, költemény, Bartók Lajostól, szavalja Levin Samu ur. 7.) „Hymnus“, éneklük a nagy közönség. Végül az ünnepélyt társas vacsora követi, melyen egy teríték ára 1 K. 10 fillér.

A „Baresi Iparosok Olvasóköre is, f. évi márczius hó 14-én este 8 órakor a Korona szálloda termében hazafias ünnepélyt rendez, a következő műsorral:

1.) Az ünnepélyt megnyitja Schleining Károly egyesületi elnök. 2.) Hymnus. Éneklük a dalárda. 3.) Ünnepi beszéd. Tartja dr. Siklóssy Albert. 4.) Márczius 15-ének 55-ik évfordulóján. Szavalja: Butor József. 5.) A vándor madár, Petőfi Sándortól. Szavalja: Müller Mariska k. a. 6.) Talpra magyar. Szavalja: Cserényi János. 7.) Kossuth hymnus. Éneklük a dalárda. 8.) Márczius 15-ike, Ábrányi Emiltől. Szavalja: Varga Amália k. a. 9.) A magyar nép, Petőfi Sándortól. Szavalja: Schlesinger Andor. 10.) Keményen fuj a szél... Petőfi Sándortól. Szavalja: Hilesner Amália k. a. 11.) Szózat, éneklük a dalárda.

— **Az épülő új drávai hidnak** most kezdtek vasszerkezete építésébe s e körül folyik nagyban a munka. Az új vashidat valószínűleg már ez év őszén adják át a forgalomnak. Azonban most volna az ideje, hogy egy Magyarország valamint Slavonia érdekelt községei a községi gyűlések helyett deputátiót menesztlenének a kereskedelemügyi miniszter elé, a drága hidvám eltörlése végett. Ha

mányáért. Hogy nekivette magát a külváros zúgos utcáinak, türelmetlenül nézte a házsámokat. Egyszerre csak alázatos hang szólította meg.

— Talán vásárolni méltóztatik?

Kamuthy ránézett a kérdezőre. Alacsony, földszinti bolthelyiség előtt állott s a piszkos üzlet ajtajából egy ember intett feléje. Ki lehet?

Kamuthy önkénytelenül a kereskedés fölött levő ezégtáblára nézett és megdöbbsent. A férj nevét olvasta.

A vevőkre váró kézséges férj még egyszer megkérdezte:

— Talán vásárolni tetszik valamit?

— Igen! — hagyta rá Kamuthy hirtelen és belépett a szűk bolthelyiségbe. A meglepődés első zavarában rendelt egyet-mást. A férj futott, szaladgált a pulcipus mögött és Kamuthy furesa mosolylyal nézte. A guny és szájalom vegyes érzése fogta el lassankint. Szerette volna odakiáltani a jámbor boltosnak:

— Sirj és jajgass te szegény ember, mert romlás vár. Elrabolom hites társadat életed boldogságát. En szánlak téged, mert

ez el lesz törölve, úgy nagy haszonnal fog lenni városunk kereskedelmére, s reméljük, hogy Láng Lajos jelenlegi kereskedelemügyi miniszterünk Bares kereskedelme, fejlődése érdekében, mely a Drávapartján, Slavonia határszélén oly fontos szerepet játszik, kérésünket méltányolni fogja.

— **Olcó szén.** Mint értesülünk, a pitamacsai szénbánya Bareson nagyobb szénraktárt, illetve képviselőiséget fog felállítani s Bares ily módon olcsó és kitűnő minőségű, minden fűtési célra alkalmas szén birtokába fog jutni.

— **A leendő baresi kórház** alapja javára 10 korona tiszta jövedelem maradt a Hajmási-féle vendéglőben mult hó 21-én tartott táncmulatság után, mely összeget Hajmási Gyula és Bogdy József urak, mint a mulatság rendezői, már rendelkezési helyére juttattak.

— **A szerelem áldozata.** Dr. Kronberger Vilmos városunk körorvosának ehő 2-ikán reggel feltűnt, hogy Jobbágy István nevű kocsisa a szokott időben még nem kelt fel. 6 óra után kiment az istállóhoz, hogy felkölise, de az ajtót zárva találta. Midőn később sikerült az ajtót felnyitani, meglepetve látja, hogy kocsisa az istálló gerendáján lóg s már meg van halva. Az ágya fölött lógó naptárba ezt találták írva: Kedves tekintetes uram, sziveskedjék anyámmal tudatni, hogy szerelem vitt a halálba. A boldogtalan még csak 25 éves volt s Kerka-Tótfaluból való (Zala m.) Mint mondják, szerelmes volt egy szobalányba, ki nem akarta szerelmét viszonzni s ez keserítette el annyira szegény kocsis szerelmes szívét. Gazdájának, dr. Kronberger körorvosnak, ki szorgalmáért, pontosságáért becsülte, napok óta mondogatta melankolikus hangon hogy: Meglássá tekintetes uram, olyat tesztek nemsokára, hogy bele teszik majd a baresi ujságba.

— **Kompporgalom.** Minthogy a régi fahíd lebontása által a hidon való közlekedés egyidőre, az új vashíd elkészítéséig megszűnik, e helyett azon idő alatt komppal fog történni az átkelés a Drá-

te vagy a gyenge és én vagyok az erős.

De Kamuthy diadalmas gondolatait derékben szegte ketté egy látomány. Amint a férj gyorsan és szolgálat készen szedte le a polezokról a megrendelt holmikat és a pulpitosan lázasan esomagolt, Kamuthy előtt felvillant a szorgoskodó ember otromba, durva vörös keze.

Megriadt. Ösztönszerűleg jutott eszébe a másik vörös kéz. Az a hideg korálkő, amelyik a Kamuthyak babonás hite szerint megboszulója minden könyelműségnek.

Kamuthy András elgondolkozott. Valójában ő is könyelműség előtt áll s ki tudja, ez a könyelműség nem lesz e végzetes, romboló? Egy beesületes ember boldogságát akarja összevezetni. S vajjon nem fogja-e emiatt őt is utolérni a Kamuthyak végzete?

Bevárta, a míg a „férj“ elvégzi a beesomagolást s aztán elgondolkozva lassan tért vissza azon az uton, a melyen jött.

Pakots József.

ván Bares és Slavonia között. Ugy halljuk, hogy a kompot magyar partról nézve a mostani fahíd baloldalától mintegy kilométer távolságra állítják fel.

— **Zsinórgyár Atádon.** A Wollák és Berkovics budapesti zég Nagyatádon zsinórgyárat szándékozik létesíteni. Együtt a békésabai kötszövőgyár telepét Nagyatádra helyezi, hol a két gyár egymás mellett és egymást kiegészítve fog működni. Magában a gyárban körülbelül 300 munkást fognak foglalkoztatni, míg a külső munkások száma ugyanannyira fog rugni.

Csburgó len-gyárral, N. Atád zsinórgyárral megy előbbre, csak Bareson nincs semmire kilátás, olyan tényezőre, mely lendítene kissé kereskedelmi forgalmán. Hja, de mikor nincs senki, a ki törődjön érdekünkkel, s ha valami mutatkozik is, mi magunk ütjük agyon a pártoskodással.

— **Az Országos Munkás és Cselekedésegélypénztár** segélyezési statisztikája érdekes képet nyújt e rohamosan fejlődő intézmény működéséről. Míg az 1901. évben, tehát a pénztár első évében 38269-korona segélyt osztott ki a pénztár a tagok között, már 1902. vagyis a mult évben a segélyezési összeg 141.492-koronát tett ki. Még nagyobb a segélyezés mérve a folyó évben, a melyben már eddig, tehát másfél hónap alatt 43.648 korona segély utalványoztatott. A pénztár fennállása óta tehát 3203 esetben 223.409-korona összeggel segélyezte tagjait. Ebből 267 esetben 66.913-korona jut a haláleseti segélyezésekre. Ez az összeg maga megegyezik az azt a téves állítást, hogy a mezőgazdasági munkásokat, a földmivelő népet baleset ritkán éri, mert hiszen a kiutalt segély mind baleset folytán volt esedékes. Ugyanis a várokozási idő, amelynek eltelté után a pénztár bármilyen okból eredő munkaképtelenség címén nyugdíjat ad tagjainak, még nem telt el, s így a fenti segély kizárólag mint baleseti segély lesz utalványozva. S hogy milyen súlyosak voltak ezek a balesetek, azt bizonyítja azon körülmény, hogy már a folyó évben 31 baleset folytán beállt halálozás fordult elő.

— **„A szálló helyes metszése.“** A korán beköszöntött tél és a nagy hideg az egész országban megrongálta és elfagyasztotta a vesszőket. Ezért nagy óvatossággal és körültekintéssel kell a tavaszi metszés körül eljárni. Ebben egyedül biztos útmutatást találunk „A szálló helyes metszése“ című átdolgozott és harmadik bővített kiadású könyvben, melynek ára füzve 2 kor., kötve 2 kor. 50 fillér, s megrendelhető az összeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett Maurer János szerzőnél Kecskeméten. — Ugyanezen könyv német nyelven is: „Der richtige Reben-schnitt“ ezim alatt ugyanott kapható.

— **Mindenki tudja,** hogy a Mauthner-féle impregnált takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöldség terem és hogy a virágmagvaiból fakad a legszebb virág. — Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

— **Találtatott** a napokban egy kis kék zománcozott ezüstgyűrű egy iskolás fiu által. Jogos tulajdonosa átveheti lapunk kiadóhivatalában.

— **A jó kávé!** Melyik háziasszonynak nem képezi büszkeségét, ha jó kávéval találhat asztalára? Sajnos, gyakran a legjobb kávéfaj kétes értékű pótkávéval elrontatik, a miért azután a kávéfajt okozzák. A Kathreiner-féle-Kneipp maláta kávé mint legkiválóbb ízű és egyúttal olcsó pótkávé a babkávéhoz, nemkülömben ennek helyébe mint legjobb pótlék ajánlható. A Kathreiner-féle különleges eljárás útján a babkávé kedvelt zamatát nyeri, miáltal a kávéitalt enyhébbé és kellemesebbé teszi és az egészségre nézve előnyössé válik. Aki tehát a Kathreiner. előnyeit magának biztosítani óhajtja ügyeljen saját érdekében a bevásárlásnál az eredeti csomagokra, a melyek a „Kathreiner“ nevet és a „Kneip páter“ védjegyet viselik. Azt, a melyet nyitva mérlegelve és hamisan mint Kneippkávét árusítanak, rendszerint nem más mint közönségesen pörkölt árpa vagy rosz maláta, de sohasem Kathreiner.

KÖZGAZDASÁG.

— **Raktár kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank baresi raktárainak. Készlet f. hó 15-én 70657 mm. 1061900 kor. biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 15-től 28-ig 12376 mm. 215400 kor. biztosítási érték. Összesen 83033 mm. 1277300 kor. biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 15-től 28-ig 22597 mm. 337900 kor. biztosítási érték. Készlet f. hó 28-án 60436 mm. 939400 kor. biztosítási érték. Részletezés: 23100 mm. búza 2395 mm. rosz 2454 mm. árpa 17406 mm. zab 8343 mm. tengeri 88 mm. hüvelyesek 6650 mm. különféle.

— **Vetőmagvak.** (Mauthner Ödön tudósítása.) *Vöröshere* (Lóhere) A piac irányzata nem változott a mult hét óta és a rendkívül nagy kereslet következtében a forgalom folytatódólagosan is emelkedett. Megelégedéssel kell e helyen is felemlitenünk, hogy bár a gazdák, államilag olomzárolt herét rendkívül nagy mennyiségben rendeltek, az összes rendelések míg az nap voltak elintézhettek. Bár készletek államilag hivatalosan olomzárolt legelőrendű és olaszlóherétől ment áruból még tekintélyesek, nem igen elégíthetik majd a szükségletet. A külföld, de különösen Angolország jelentései szerint, a készletek ott mindenestre elfogy majd még mielőtt tulajdonképeni fogyasztás megkezdődne. Miután a külföldön az eddig lóheremaggal bevetett területeket lényegesen redukálták, úgy az idén, mint már jövőre is élénk kivitelnek nézünk elébe. *Lucernamag.* Mint a mult héten, megint nagy volt a forgalom, mert a kedvező időjárás következtében a kereslet igen élénk volt. *Takarmány répamag.* Ugy látszik, hogy a gazdaközönség zöme már meggyőződött, az impregnált mag előnyeiről a nem impregnálttal szemben, most csak úgy magyarázható meg azon rendkívül nagy érdeklődés a mely az impregnált répamag felé irányul. *Bükköny* és *Muhart* nagy mennyiségben kinnak s mindkét magféléből nagy volt a forgalom. *Baltacim.* A készletek fogyatékán vannak, bár az idej magas árák következtében a gazdák nem érdeklődtek nagy mértékben. *Nyulszapuka fehér és bíbor here* valamint az összes *fűfélékből* kitűnő minőségű, és magas esiraképességű, nagy készletek vannak.

Jegyzések nyersáruért 50 kgcén Budapest. *Vöröshere* 68—74 kor. *Lucerna* 55—62 kor. *Muharmag* 10—11 kor. *Baltacim* 121 $\frac{1}{2}$ —131 $\frac{1}{2}$ kor. *Bükköny* 7—71 $\frac{1}{2}$ kor.

A köhögést csillapítják a jól bevált és jóízű

KAISER-féle Mell-bonbonck

2740 közjegyz. hitelesített bizonyítvány tanuskodik biztos hatásáról köhögés-, és rekedtség, hurut- és elnyálkásodásnál.

Megnem felelő vissza utasítandó.

Kapható:

SCHÖN RICHÁRD

gyógyszertárban

BARCSTELEP.

18-20

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről . . .	délelőtt 10 óra 58 perc
"	délután 5 " 14 "
"	este 9 " 10 "
Kanizsáról . . .	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 9 " 17 "
Pakráczról . . .	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 15 "
"	este 9 " 05 "

Barcsról indul:

Pécsre . . .	reggel 7 óra 28 perc
"	délután 1 " 20 "
"	délután 5 " 55 "
Kanizsára . . .	reggel 8 " 30 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 40 "
Pakráczra . . .	délelőtt 8 " 16 "
"	délután 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 8 " 40 "
"	délután 1 " 30 "

Hirdetések jutányos áron felvételnek e lap kiadóhivatalában.

Kellemes mulattató

minden családnak az

amerikai Phonograph

melyben szép dalok, és nevető couplék, zenedarabok vannak megörökítve első rangu művészekről. A hozzávaló hengerekkel együtt 20 koronától feljebb kapható

LOVRENCICS JÓZSEF

vas-, fűszer-, és táblaüveg kereskedésében

BARCSON.

Óh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

"NADOR" GYÓGYSZERTÁR

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított

Kapható

Bares: **Kohut Sámuel.**

Barcstelep: **Schön Richárd.**

Szigetvár: **Salamon Gy. örökösei.**

Visy Sándor gyógyszertárakban. 20-26

Singer varrógépek

a legjobb minőségben két évi jótállás mellett kaphatók **60 koronáért BARCSON**

özy. Schlesinger Vilmosné

bőr-, deszka-, épületfa-, rőfös-, divat-, fűszer-, liszt-, só-, [petroleum-, norinbergi és rövidárú kereskedésében.

Ugyanott kaphatók a míg a készlet tart, jó karban lévő használt cipész-, szabó- és női varrógépek **20 koronáért.**

Építéshez használható jó homok is van eladó.